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Obavezno obrazovanje
Obavezna škola pruža djeci osnovno obrazovanje koje im omogućava
pohađanje daljih škola. Obavezne škole su javne (državne) škole i one
su besplatne.

Prijava djeteta za školu
Opštine su odgovorne za rad osnovne škole. Da bi se dijete upisalo u školu, roditelji se
trebaju obratiti u opštinu u kojoj žive ili direktno školskoj upravi.

Struktura obavezne škole
Obavezno obrazovanje je podijeljeno u tri stepena koji se nadograđuju jedan na drugi:

Dječiji vrtić (Kindergarten) traje 2 godine.
Osnovna škola (Primarschule) traje 6 godina. Djeca sa posebnim potrebama ili
talentima su podržani posebnim mjerama.
Osnovna škola, Oberstufe (Sekundarschule I) traje 3 godine. U ovom stepenu škole
postoje tri različita nivoa obrazovanja (opšti nivo - A-Zug, prošireni nivo - E-Zug, viši
nivo - P-Zug). Ovi nivoi imaju različite zahtjeve za učenje i uspjeh.
Djeca čiji maternji jezik nije njemački podržavaju se u svim nivoima škola.

Nastava iz maternjeg jezika i kulture (HSK)
Pored obavezne nastave djeca mogu pohađati nastavu iz maternjeg jezika i kulture
(Heimatliche Sprache und Kultur, HSK). Djeca i mladi uče da bolje razumiju, govore,
čitaju i pišu jezik. Bave se na primjer istorijom, geografijom, praznicima i običajima.
Pohađanje kurseva je dobrovoljno i najčešće uz obavezu pokrića troškova, ali se
preporučuje.

Javne/privatne škole
Javne škole su besplatne. Dječaci i djevojčice uče zajedno. Nastava je vjerski
neutralna. Većina djece i mladih završe obavezno obrazovanje u javnoj školi (95%).
Postoje i privatne škole. Ukoliko roditelji šalju svoju djecu u privatne škole, onda obično
moraju sami snositi troškove.
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Prava i dužnosti roditelja
Škola je dužna da obavjesti roditelje o školskom životu i uspjehu djeteta. Održavaju se
razgovori sa roditeljima (nastavnici i roditelji), roditeljski sastanci (informacije škole za
roditelje) i informativni skupovi. Obično su roditelji obavezni da pristvuju ovim
sastancima. Roditelji su dužni da obezbjede uslove da njihovo dijete redovno pohađa
školu. Ako djeca izostanu sa nastave (npr. u slučaju bolesti), roditelji moraju obavijestiti
školu o tome. Takođe bi roditelji trebali povesti brigu o tome da djeca redovno rade
domaće zadatke. Ako roditelji redovno pregledaju radove i domaće zadatke i tako
pokazuju interesovanje za učenje djeteta, onda je to značajna podrška djetetu. Za
osobe koje još uvijek nisu upoznate sa švicarskim sistemom obrazovanja, postoje
posebni informativni sastanci, koji su često održavaju i na stranim jezicima.

Pitanja / podrške
Roditelji, koji imaju pitanja u vezi sa školom, trebaju se najprije obratiti nastavnicima.
Nastavnici mogu i ako je roditeljima potrebna podrška. Takođe i nastavnici će prvo
kontaktirati roditelje, ako smatraju da je djetetu nešto potrebno ili ako imaju neka
pitanja vezana za dijete. Jako je važno da roditelji održavaju kontakt sa nastavnicima i
blisko sarađuju sa njima. U slučaju psiholoških ili socijalnih poteškoća, školska
psihološka služba (Schulpsychologischer Dienst) nudi besplatnu pomoć djeci i njihovim
roditeljima.

Više informacija (linkovi, adrese, brošure, informacioni listovi)
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